

最高法规范自首立功认定标准

“大义灭亲”可酌情轻判

交通肇事罪自首如何认定?

交通肇事后保护现场、抢救伤者、向公安机关报告的,这种情形符合刑法关于自首的规定,但道路交通安全法规规定,交通肇事后应当保护现场、抢救伤者、向公安机关报告。犯罪嫌疑人实施的这些行为同时也是履行法定义务的行为,所以

对其是否从宽、从宽的幅度要适当严格掌握。对于交通肇事逃逸后自动投案,如实供述自己罪行的,应认定为自首,但应依法以较重法定刑为基准进行量刑,并视具体情况决定对其是否从宽处罚和从宽处罚的幅度。

“送子归案”能否认定为自首?

犯罪嫌疑人被亲友采用捆绑等手段送到司法机关,或者在不知情的情况下被亲友带领侦查人员前来抓获的,由于犯罪嫌疑人并无投案的主动性和自愿性,完全是被动归案,因此不宜

认定为自动投案。但是,法律对这种“大义灭亲”的行为应予以充分肯定和积极鼓励,在量刑时一般应当考虑犯罪嫌疑人亲友的意见,参照法律对自首的有关规定酌情从轻处罚。

非法获犯罪线索揭发不算立功

司法实践中,犯罪分子为获得从宽处罚,有时会不择手段地以购买、暴力、胁迫、引诱犯罪等非法手段,或者通过违反监管规定获取他人犯罪线索,对这种情形若认定为立功,则违背了立功制度的初衷。因此《意见》规定,犯罪分子从以下途径获取的他人犯罪线索予以

检举揭发的,均不能认定为立功:(1)通过购买、暴力、胁迫等非法手段获取的线索;(2)被羁押后与律师、亲友会见过程中违反监管规定获取的线索;(3)本人以往查办犯罪职务活动中掌握的线索;(4)从负有查办犯罪、监管职责的国家工作人员处获取的线索。

自首比立功从宽幅度更大

对于自首和立功,我国刑法都有可以从轻或者减轻处罚的规定。这次出台的《意见》中也规定:“类似情况下,对具有自首情节的被告人的从宽幅度要适当宽于具有立功情节的被告人。”之所以这样规定,主

要是考虑到自首情节对每一名犯罪分子机会均等,而立功不是人人都有机会。而且自首比立功更能充分体现出自首分子的悔罪态度,所以对自首的认定标准和从宽幅度的掌握要更宽一些。

全国敬老爱老评选 河南获奖历届最多

本报讯(记者 李娜 通讯员 李霞)全国敬老爱老老老主题教育活动先进单位及个人评选活动揭晓,河南省胡彩丽、戚郎、孙成乐分别获得“中华孝亲敬老楷模”和“中华孝亲敬老楷模提名奖”称号,同时我省省供销社等5个单位荣获“全国敬老模范单位”称号,此次获奖是历届最多的一次。全国敬老爱老老老主题教育活动,是由全国老龄工作委员会办公室、民政部等部门共同举办的。今年是第四届全国敬老爱老老老主题教育活动,我省漯河市召陵区老窝镇扣营村农民胡彩丽被评为“中华孝亲敬老楷模”(全国10名),上蔡县场集镇敬老院院长戚郎、虞城县贾寨镇敬老院院长孙成乐被授予“中华孝亲敬老楷模”提名奖(全国共30名),省供销社、上蔡县人民政府、济源市教育局、叶县民政局、郑州市管城区航海东路办事处石化路社区5个单位荣获“全国敬老模范单位”称号,是我省历届最多的一次。

我国大部将迎来强降温 黄淮新年期间干冷难见雪

据新华社北京12月28日电 28日起,新一轮强冷空气自西向东影响我国,带来大幅降温。但由于水汽条件并不充足,华北、黄淮等地仍然不会出现雨雪天气。中央气象台28日发布寒潮预警,随着新一轮冷空气的入侵,我国大部地区将迎来6-10摄氏度的降温,局部地区降温幅度可达14摄氏度。气象专家表示,由于西南暖湿气流不活跃,水汽条件较差,这次冷空气不仅不会给当前有严重气象干旱的华北、黄淮地区带来降水,南方地区出现雨雪的可能性也较小。中央气象台预计,2011年元旦之前,西北地区东部、华北中南部、黄淮等气象干旱区仍无降水,旱情将持续发展。

北京今冬无雪

据新华社电 28日的北京阳光耀眼,初雪依旧没有半点音讯。北京气象部门表示,今冬初雪确定22年最晚。据介绍,根据1951年以来的气象资料统计,22年前,1988年的北京初雪降在了12月28日。距离2010年结束还有3天时间,记者查看了未来7天的气象预报,晴天占据90%,可以初步确定2010年冬天看不到雪了。

新疆一法院欲购按摩椅 网上被曝光 订购已暂停

本报讯 据山东商报报道,日前,一篇乌鲁木齐水磨沟区(简称水区)法院采购两台豪华电动按摩椅的帖子在网上流传,引发众多网友围观。对此,水磨沟区区委回应本报说,此事出发点是好的,但怕被大家“越描越黑,现在已经被叫停”。这则在12月21日12时39分发布的询价公告,明确了所采购按摩椅的技术参数:微电脑智能化多功能模拟人手按摩;靠背四轮驱动按摩机械手,能完成揉捏、拍打、指压、叩击、揉拍等功能;腿部20气囊气压按摩、背部及座垫加热功能……此外,这则公告的询价采购截止时间为12月24日上午12点。这则公告在网上出现后,迅速引起了大家的“围观”。有网友表示:“看到这个采购信息很是纳闷啊,法院要按摩椅干什么呢?前有抚顺苹果机做U盘,后有新疆法院买按摩椅做办公用?”有细心的网友在回帖时上传了某种品牌的按摩椅照片,“单价5万元一台,符合招标全部要求,可以考虑。”按照公告中所留下的电话,记者昨天多次致电水磨沟区政府采购中心,但一直无人应答。随后记者又致电水磨沟区法院,但多部电话也都处于无人接听状态。对于当地法院采购豪华按摩椅一事,乌鲁木齐水磨沟区委宣传部一名蔡主任介绍说,自己也并非完全了解,但从其他渠道了解到一些信息。他告诉记者:“据我了解,这件事情的出发点是好的,本意是采购两台按摩椅,放在法院的活动室内,为老同志们提供服务的。但出现在网上之后,被很多人误解了。”

(上接第一版)二是要扎实推进党的作风建设,坚持以人为本、执政为民,坚持和发扬党的优良传统和作风,加强群众观点和群众立场教育,开展对党的群众路线执行情况的监督检查,着力解决党员干部作风方面存在的突出问题。三是要整体推进党风廉政建设和反腐败斗争各项工作,加强对领导干部的教育和监督,加大查办违纪违法案件工作力度,坚决纠正损害群众利益的不正之风,深入推进改革和制度创新。

会议强调,要集中力量解决反腐倡廉建设中人民群众反映强烈的突出问题。要深入推进专项治理工作,继续深化工程建设领域突出问题和小金库专项治理,深入开展庆典、研讨会、论坛过多过滥问题和公务用车问题专项治理。要严格落实《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》,促进领导干部廉洁自律。要严肃组织人事工作纪律,匡正选人用人风气。要加强基层党风廉政建设,着力解决发生在群众身边的腐败问题。要严格执行党风廉政建设责任制,以党风廉政建设和反腐败斗争新成效迎接中国共产党成立90周年。会议同意明年1月召开第十七届中央纪律检查委员会第六次全体会议。

2010年度汉字



12月28日,2010海峡两岸年度汉字评选活动揭晓,在共有56万人次参与的网络投票中,“涨”字以91758票当选。本次活动由厦门商报、旺报和新浪网共同主办,海峡两岸的网友从各界代表推荐的36个汉字中进行网络票选。这也是两岸媒体首度合作共同评选年度汉字。

新华社发

合肥官方织出首个拆迁“围脖”

全程记录动迁 网民质疑效果

当越来越多的拆迁户选择以微博为武器抗议拆迁、呼吁关注,安徽省合肥市一街道办事处却在辖区一拆迁工程中,反其道行之,主动开通微博,全过程记录动迁实况,被网友称为“国内首个官方拆迁微博”。

官方织拆迁“围脖”的背后,是诚意还是“做秀”?小小的拆迁“围脖”,能否织出寒冬的暖意,化解拆迁中的“官民”冲突?“中国网事”记者对此进行了调查。



透明拆迁催生官方“微博”

温馨提示:据省气象台最新预报,6日起将迎来强冷空气,平均气温将降10摄氏度,由于近两天气温起伏较大,加上有大风,提醒您和家人注意添衣保暖!保重身体!搬家时注意安全!这不是来自社区网站的天气预报,也不是搬家公司的广告,而是合肥市瑶海区三里街街道办事处在今年12月6日发表在新浪微博上的一篇博文,意在提醒辖区内双窑洞棚户区改造动迁项目的拆迁户们天冷御寒。官方开通微博与被拆迁户进行交流,合肥首先开例。今年10月初,合肥瑶海区双

窑洞棚户区改造动迁工作进入议事日程。10月底,在该项目动迁征询意见的同时,该项目负责方三里街街道办事处在新浪网上注册开通了微博,记录动迁全过程。三里街街道办事处书记徐文生告诉记者,双窑洞棚户区占地66亩,居住群众近千户,居民房屋最早建于上世纪50年代末,陈旧老化损坏严重,居民搬迁意愿强烈。“虽然是造福群众的项目,但如果操作不当,也可能带来反效果。在这种情况下,我们一方面尽力从政策制定、操作流程设计上体现民意,另一方面希望通过微博记录的方式将动迁全程公

开,为政府和拆迁户架起一座连心桥,也是主动接受群众和社会各界监督。”徐文生说。登录这个名为“别有洞天别有时”的官方拆迁微博记者发现,自10月27日8时49分第一篇博文起截至12月26日,微博记录已达50余篇,既有工程进度,也有工作人员的心声,还有拆迁户感言和图片等。其“粉丝”和评论数量也由少增多。安徽省社科院研究员李小群认为,官方开微博公开拆迁进程吸纳民意,满足民众的知情权,参与权、表达权和监督权,是拆迁工作中的一种创新,肯定是一件好事。

拆迁“官博”遭网民冷遇

毫无疑问,合肥织出的是拆迁领域的第一块官方“围脖”,但这小小的“围脖”在现实中究竟能发挥多大作用呢?不少网民对此表示质疑。据记者了解,尽管到目前为止,合肥拆迁“官博”的粉丝数已经从最初的两位数增加到了570多,但与吸引了上万“粉丝”关注的宜黄事件等拆迁微博直播事件

相比,只能算“惨淡经营”。同时,在拆迁“官博”上,不少网友也留言提出了批评意见,如对博文中一些“煽情”的工作记录表示不解,留言认为“电影感太强”“不要把政府的职责当作是对百姓的施舍”“不要认为自己为百姓办了几件好事就洋洋自得”。此外,在合肥的拆迁“官博”中,不仅鲜有拆迁户浏览、留言、

参与互动,甚至知道拆迁微博的群众也不多。而已经搬了家的“80后”女孩陈湘竹和妈妈虽然从一开始就天天关注微博的内容,却从来没有线上参与讨论。“可能微博是比较新的东西,爱上网的年轻人可能关注的多一些,我们这边老人多,他们想讨论或者留言,可能也不太懂。”陈湘竹对记者说。据新华社电

北川纪念馆“裂缝”开建

明年5月12日前主体完工

据新华社成都12月28日电 四川北川地震纪念馆于28日开工建设,预计明年“5·12”汶川地震三周年前完成主体工程。纪念馆建筑方案名为“裂缝”,意为将灾难时刻闪电定格在大地之间,留给后人永恒的记忆。

据专门负责北川地震遗址保护、地震纪念馆建设的绵阳市唐家山堰塞湖治理暨北川老县城保护工作指挥部负责人介绍,“裂缝”纪念馆包含纪念步道、广场、建筑单体等部分,通过地面的切割、抬起,形成主要的建筑体量,再通过下沉的广场和步道向外延伸。

北川地震纪念馆选址位于北川羌族自治县曲山镇任家坪,与原北川中学遗址融为一体。纪念馆占地约14万平方米,建筑面积1.4万平方米。

湖南送学车坠河 14人遇难

衡南教育局长失责被免职

据新华社电 湖南省衡南县27日发生一起交通事故,至28日8时30分,事故善后工作正在有序进行中,14名遇难学生家属均签订补偿协议。另据了解,28日凌晨,包括衡南县教育局局长在内的6名相关责任人被免职。

湖南省衡南县27日发生一起交通事故,27日深夜,湖南省副省长刘力伟、衡阳市委书记张文雄赶赴事故现场指挥善后。28日1时,衡阳市市长张自银、市委副书记李金冬在衡南县主持会议,专题研究善后处置工作。3时,衡南县委召开常委会启动责任追究程序。县教育局局长王励、松江镇分管交通工作的主任科员阳世新、松江镇中心学校校长陈少华、因果小学校长陈新、车江中心交警站副站长罗胜利、县交警大队车江中队中队长周频被免职。

27日7时40分,受清晨浓雾影响,一辆由衡南县松江镇东塘村开往因果村的三轮车运送20名小学生,在驶到因果桥时,发生交通事故,整车坠入河中。事故造成14名小学生死亡,6名受伤。

质检总局要求加强“两节”食品安全监管 食品企业违法要查封设备

据新华社北京12月28日电 为确保“两节”期间食品安全,国家质检总局27日下发通知,要求各地进一步加强“两节”期间食品质量安全监督检查工作。

质检总局要求各地严格查处违法行为,将打击使用非食品原料生产加工食品、滥用食品添加剂的违法行为和严格查处无证生产作为重点。通知要求,必须暂扣涉嫌违法的食品生产企业的生产许可证,查封或部分拆除其生产设备,防止在问题查清前继续生产;对发现的假冒伪劣食品要依法没收并监督销毁,追查问题食品去向,责令并监督企业召回已出售的产品。

中广协公开点评一批低俗广告 “喜羊羊”变流产广告主角

据新华社北京12月28日电 中国广告协会28日召开新闻发布会,对一批涉嫌低俗及违法违规的广告进行了公开点评。中国广告协会副秘书长刘忠学在会上呼吁所有广告主、广告公司、广告媒体和其他广告参与者,积极行动起来,切实加强自律、自觉规范行为,承担起应有的社会责任。

湖北某医院、四川某妇科医院和沈阳皇姑区第一人民医院把国产系列儿童动画片《喜羊羊与灰太狼》中“喜羊羊”“美羊羊”等孩子们喜爱的动画形象,恶搞成人工流产广告中的主角,向社会公开发布。

中国广告协会法律服务中心主任李方午点评指出,上述广告擅自使用《喜羊羊与灰太狼》动画形象,未经审批或广告内容与核准内容不一致,暗示其他医院是“山寨”医院,宣传治愈率、有效率等诊疗效果,涉嫌违反了著作权法和《医疗广告管理办法》的有关规定。

此外,在全国多个电视台播出的同济野生全松茶电视广告也受到中国广告协会公开点评。

据李方午介绍,同济野生全松茶不过是普通食品,却在广告中宣传保健食品、药品功能,并含有医疗服务的内容,同时还使用医生、消费者形象为产品功效作证明,使用绝对化用语,这些都涉嫌违反了有关法律法规规定。经中国广告协会两次自律劝诫,这则广告一度停播,但近期又在一些电视台播出。

沪渝动车卧铺最贵 2330元 比上海到成都机票高800多元

本报讯 据东方早报报道,2011年1月11日起,上海与重庆、成都将对开动车卧铺列车。该线路采用目前国内最高级的卧铺车厢,软卧车厢每个铺位都配有独立视频系统,高级软卧更是配有小型会议室。据了解,成都铁路部门23日起已开始售票,高级软卧成都到上海的最贵票价为2330元,堪比五星级酒店房价,而这还是打了7折的价格。

事实上,由于大量的四川、重庆籍务工人员,在长三角地区打工,每年春运期间,上海到成渝方向火车票,在加开多辆临客的基础上还是一票难求。现在上海到成渝方向加开速度快了很多的动车,相对便宜的软座仅有122个座位,剩下的都是贵得多的卧铺,这让不少人感到不可理解。

据悉,上海与成都、重庆间的动车均由成都铁路局承担,其中软卧车13辆,定员496人;二等座车2辆,定员122人;餐车1辆。

该卧铺车厢分成2人或4人小包间:一般的软卧包间内有4个床位,铺位比一般的硬卧宽10厘米;高级软卧包间内只有两个铺位,设有沙发,旁边有衣柜等设施。

12月23日起,成都火车站已经开售2011年1月11日成都、重庆开往上海的动卧票,其中重庆与上海间的动卧全程15小时,二等软座473元,普通软卧980元、1100元,高级软卧1955元、2200元。

成都与上海间动卧全程15个半小时,二等软座501元,普通软卧1035元、1165元,高级软卧2075元、2330元。据查,由上海到成都和重庆的航班经济舱全价仅在1500元左右。

社会学专家顾晓红说,“谁要到火车上享受奢华?晚上又看不到列车的景色,现在已经是没有飞机的时代,需要一个东方列车,有商务需求的人不会去乘十几个小时的动卧。”顾晓红猜测说,“或许有一些不敢坐飞机的乘客会花2000多元乘这种动卧吧。”